

扫描二维码关注  
早安营口

# 绣花之功润营口 文明新风拂面来

本报记者 程靖雅 高玮键 曲 原

在营口的街头巷尾,一个个精致小巧的“口袋公园”正悄然改变着城市的模样、更新着城市的功能。自2021年以来,我市充分利用城市边角地、闲置地,精心打造了131个口袋公园。这些“散落”在城市各处的绿色空间,不仅成为市民休闲健身的好去处,更成为营口城市文明建设的又一生动注脚。

走进位于营口城区西部的小龙人乐园,滑梯、爬架等休闲娱乐设施一应俱全,1.7万平方米的空间里融入了垃圾分类、交通安全、儿童友好型城市等主题宣传,既为孩子们提供了玩乐天地,也成为文明

理念传播的新窗口。公园里不时响起孩子们的欢声笑语,人们在此“沉浸式”体验亲子时光。

为保持公园活力,营口建立精细化管理机制,由公共设施维护中心负责日常保洁与设施维护;市委、市人大常委会等机关部门包保公园,志愿者接续参与清洁工作,让“推窗见绿、出门入园”从美好愿景变为长久现实常态。

2021年至今,营口市住建局共建设131个口袋公园,公园的建设充分考虑到绿化景观的合理搭配,不仅整体外观时尚大气,而且用材考究,功能完善。口

袋公园虽小,却特点鲜明,各不相同,开放不久即受到广大市民认可,成为人们休闲、娱乐、健身的好去处。有的口袋公园升为城市地标,成为外地游客来营口旅游的打卡地。

从生态优先的发展答卷,到科技赋能的精细治理,营口用“绣花功夫”雕琢着文明的模样。这里的文明,是渤海明珠的内在气质,是烟火人间的幸福日常,更是人与自然和谐共生的生动实践。

“文明创建不是一句口号,而是实打实的民生工程。近年来,我们紧盯群众‘急难愁盼’问

题下功夫,通过老旧小区改造、口袋公园建设、文明交通礼让行动等创建工作,让市民住得舒心、行得安心、过得暖心。群众从‘旁观者’变成‘参与者’,又成为‘受益者’。下一步,将持续常态化开展创建工作,让民生改善的步子迈得更稳,让文明底色里的幸福味儿越来越浓。”市委宣传部文明创建科科长刘晓菲说。

## 我的文明城

### 生活资讯

**天气预报**  
今天白天到夜间  
多云间晴

风向	西南风4到5级
风力	夜间转3到4级
最高气温	30℃
最低气温	24℃
降水概率	30%
舒适度指数	4级
人体感觉	很热、极不适应
紫外线辐射强度	中等

**海洋预报**  
今天上午到明天上午

渤海有1.0到1.5米的轻浪到中浪;辽东湾有1.0到1.5米的轻浪到中浪;营口海域有0.5到1.0米的轻浪。

涨潮	05时18分297厘米 17时04分457厘米
落潮	00时24分86厘米 11时31分59厘米

**农副产品零售价格**  
7月24日 (元/500克)

商品名称	规格/等级	价格
大米	标一	2.68
面粉	特一粉	2.66
鲜猪肉	去骨后腿肉	12.32
牛肉	新鲜去骨	31.83
羊肉	新鲜去骨	33.83
鸡肉	白条鸡、开膛上等	7.61
鸡蛋	新鲜完整	3.59
豆油	桶装一级浸出	61.05
菠菜	新鲜一级	5.16
芹菜	新鲜一级	2.77
大白菜	新鲜一级	0.96
白萝卜	新鲜一级	1.38
黄瓜	新鲜一级	2.12
土豆	新鲜一级	1.44
青椒	新鲜一级	3.08
圆葱	新鲜一级	1.31
西红柿	新鲜一级	2.57
蒜苔	新鲜一级	5.78
菜花	新鲜一级	3.07
韭菜	新鲜一级	3.43
茄子	新鲜一级	2.23
油菜	新鲜一级	2.86
胡萝卜	新鲜一级	1.95
豆角	新鲜一级	4.58

营口市发展和改革委员会提供

## 营造“生态+营商”双优环境 助力经济绿色高质量发展

**本报讯 记者孙江宇报道** 近年来,市生态环境局立足职能不断提升生态环境质量、优化政务服务,提高环境执法效能,实现由“监管型”向“服务型”部门转型,以高品质生态环境支撑高质量发展。

市生态环境局始终坚持“源头把控+过程控制”,持续深化污染防治与生态保护工作,打造高效便捷的政务环境,让服务对象从政务服务中感受到营商环境的优化,执法人员主动深入各工业园区,通过“面对面”听取企业诉求、“点对点”了解堵点问题,“一对一”进行分析研判,解决企业发

展需求和突出环境问题,强化生态环境领域监督帮扶。

为让“护企优商”有力度更有温度,市生态环境局优化执法方式,依法推行“免罚轻罚”柔性执法,全面实施“双随机、一公开”监管,加快“互联网+监管”建设,实现“包容审慎”的帮扶执法和“无事不扰”的精准执法。全市共建设748套污染源自动监控系统、868套用电监控系统,24处高空视频监控点,结合工作实际配备无人机远程执法装备,依托生态环境保护综合行政执法监管系统平台,实施“非现场化”精准监督管理。

谁执法谁普法。生态环境执法人员坚持处罚与教育相结合,把服务帮扶企业贯穿执法始终,针对不同类型企业实施定向、精准普法,为企业提供环保“体检”和问题整改思路,推动培育企业合规文化,助力绿色转型升级。

下一步,市生态环境局将进一步优化创新执法方式,完善行政处罚裁量基准体系,严格规范行使裁量权,统一执法标准和尺度,帮助企业纾困解难,指导企业合规经营,营造“生态+营商”双优环境,助力全市经济绿色高质量发展。

## 营口卷烟厂上半年生产节能双丰收 绿色转型显成效

本报记者 张晶鑫 黄利闯

今年上半年,红塔辽宁烟草有限责任公司营口卷烟厂在“十四五”技术改造的赋能下,生产运行态势良好,台时产量稳步上升,且绿色转型成效显著,万支卷烟综合能耗低于年度目标,并获批市级绿色工厂称号。

去年,营口卷烟厂完成“十四五”技术改造,生产制造水平自评得分由技改前的59.15分提升至80分以上。今年以来,结合生产实际,营口卷烟厂不断优化设备细节,提升程序控制能力,并逐步开展能管系统、数采系统等数据采集和分析平台建设。

(上接1版)卢伟走访调研了乌苏市现有中小水库20余座,确定了适宜水产养殖的部分水库。他多次和养殖户座谈,并达成了共识:突破当地特色品种河鲈的繁殖技术,增加南

上半年,全台时产量呈现稳步上升趋势,常规烟单台时产量为7.88箱;细支烟单台时产量达5.83箱;中支烟单台时产量为5.29箱。截至6月底,共实现卷烟生产13.84万箱,距高质量完成全年目标又迈进了一大步。

在完成既定生产目标的过程中,营口卷烟厂积极响应政府和红塔辽宁烟草有限责任公司号召,培育绿色生态文化,增设“除异味系统”“中水回用系统”等设备,切实做到生产洁净化、集约化、原料无害化、废物资源化和能源低碳化,进一步推进企业绿色环保硬实力,并于今年

美白对虾养殖面积,从而提高养殖收益。目前,乌苏市300亩水面下,营口优势养殖品种南美白对虾正在健康成长。

技术援疆,关键在人。从水产养殖

3月向我市相关部门申报市级绿色工厂称号,经审核后获批。

下一步,营口卷烟厂将继续深挖节能潜力,预计全年可实现节电3万千瓦时,节约电费约52万元,全年单箱天然气消耗将从7.54立方米降至7.50立方米,节约天然气费用约4万元,全年累计能源消耗总费用约56万元。同时,营口卷烟厂还将推进技改收尾,深化数字化转型与智能制造,并加强队伍建设,通过多种培训模式构建人才赋能体系,助力我市经济建设高质量发展。

的“技术破题”,到医疗领域5项技术的“空白填补”,再到教育战线的“人才接力”,近年来,营口援疆干部用专业能力激活当地发展动能,让技术援疆成果扎根天山脚下。

### 市司法局

## 创新形式精准普法 润物无声滋养法治力量

**本报讯 记者孙江宇报道** 近年来,市司法局创新法治宣传方式,在提升普法针对性、实效性上下功夫,通过丰富多样的形式将法律知识送到群众身边,使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,让大家于“润物细无声”中感受法治的力量和温度。

市司法局以落实“谁执法谁普法”责任制为抓手,聚焦重点人群、重点领域、重点地域,多级联动,利用“民法典宣传月”“宪法宣传周”“国家安全教育日”等重要时间节点,整合基层法治资源,把普法触角延伸至学校、社区、田间地头,让法律精神走进寻常百姓家。

市司法局结合“民主法治示范村”创建,依托“一村一法律顾问”机制,大力实施“法律明白人”培养工程,培养基层“法律明白人”4111名,充分发挥他们在宣传政策法规、化解矛盾纠纷、参与基层治理中的示范引领作用,推动法治建设与乡村振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴互融互促。

今年以来,市司法局组织普法团队深入学校、企业,开展“普法进校园、法治护航成长”法治宣传活动87场次,制作推送青少年法治宣传音视频337期;为1千余家企业开展“法治体检”,引导企业健全内部管理及风险控制制度,提升依法

经营、依法管理水平。

此外,市司法局还依托微信公众号搭建智慧普法云平台,针对乡村振兴、青少年教育、社区治理等多元需求,定期推送民法典、国家安全、乡村振兴、未成年人保护、优化营商环境等方面的法律法规,形成“指尖学法”新常态。

下一步,市司法局将持续汇聚普法工作合力,创新普法宣传方式,进一步提升普法宣传和法治服务的针对性和有效性,推动普法工作从“单向灌输”向“精准滴灌”转变,实现普法与民生需求无缝对接,为法治社会建设注入持久动能。

## 市市场监管局 检查幼儿园食品安全

**本报讯 记者苏小桐 姚雨婷报道** 7月24日,市市场监管局对我市部分重点幼儿园进行无预告抽检,筑牢校园食品安全防线。

在西市区中天幼儿园和老边区机关幼儿园,市市场监管局执法人员现场重点核查食品进货来源、供货商资质与采购验收记录,对食品采购、贮存、加工、留样等进行全面检查,严厉排查不合格食材采购、非法添加等违法违规行为。

今年以来,市市场监管局在全市校园常态化开展食品安全“双随机”专项监督检查工作,累计完成抽检69批次,其中学校食堂23家、集体配餐单位7家,发现不合格食品1批次,目前已依法核查处置并完成整改。

下一步,市市场监管局将深化市县联动,扩大抽检覆盖面,加密检查频次,推动校园食品安全监管精准化、常态化,严格督促规范食品全流程管理,及时公布抽检及查处结果,全力守护师生饮食安全。

## 营口水务集团开展防汛演练 筑牢汛期安全防线

**本报讯 记者邓宏伟报道** 日前,营口水务集团在营口水务集团第六净水厂开展防汛演练,进一步提升防汛应急处置能力,为高效应对汛期突发险情筑牢坚实防线。

演练模拟泵房车间因雨水倒灌,防汛泵停止运转,积水无法排出。应急抢险队员迅速赶往现场,铺设电缆、架设六寸清水泵,增加排水量,处置过程分工明确、有条不紊。

本次演练重点检查了26处关键设施,包括排水管道通畅情况、电气设备绝缘性能、供水线路稳定性等。针对发现的隐患问题,集团严格执行“即查即改”机制,确保所有安全隐患及时消除,切实保障生产运行安全。

据了解,入汛以来,营口水务集团组织150余名应急队员累计开展10场防汛演练,对泵组启停、管线抢修、水质应急检测等项目进行重点训练,并组织专业人员开展了全方位安全排查,涵盖排水系统、仓储区域、配电室等核心部位。

## 我市举办开拓国际市场暨跨境电商政策宣讲会

**本报讯 记者吴镇平报道** 日前,市商务局联合营口海关、鲅鱼圈海关、老边区政府举办“开拓国际市场暨跨境电商赋能产业发展”政策宣讲会,落实稳外贸部署,支持外贸企业发展。

宣讲会围绕政策解读、境外展会介绍、关税政策、信保及外汇服务等内容,助力企业开拓国际市场。同时还举办跨境电商培训,讲解短视频+AI赋能等实操内容。

此次培训进一步提升了企业对国家及省、市外贸政策、跨境电商线上综合服务平台、出口信用保险、出口退税等政策性工具的了解,为我市企业开拓国际市场注入动力。



## 营口燃气集团提醒广大用户:

关闭灶前燃气阀门可以有效地切断燃气,防止因燃气灶的熄火保护功能失效、燃气灶故障或者胶管老化往外放泄,从而引发燃气爆炸事故。

24小时燃气服务热线: 2827777

